

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XII, Ч. 74 (1437), ВІВТОРОК, 24 ЧЕРВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JUNE 24, 1930. No. 74 (1437). VOL. XII.

ФАРМЕРСЬКА ПАРТІЯ ЗАЛИШИЛАСЯ ПРИ ВЛАДІ В АЛБЕРТІ

ЗЛУЧЕНІ ФАРМЕРИ БУДУТЬ МАТИ В НОВИМ ПАРЛЯМЕНТІ 39 ПОСЛІВ; УТРАТИЛИ ЧОТИРИ МАНДАТИ.

КЕЛГАРІ, Алта., 20 червня. У провінціальних виборах, що відбулися вчора в Алберті, віднесла-перемогу урядова партія, Злучені Фармери Алберти. Досі є вже певним, що вона вибрала 38 послів, а є вигляди, що буде мати ще одного — разом 39 послів. Таким чином урядова більшість, у порівнянні з останнім парламентом, буде зменшена на чотири мандати. Досі відомо, що різні партії вибрали таке число послів: Злучені Фармери Алберти 38; Ліберали 9; Консерватисти 6; Партія праці 4; Незалежні 3. Мають відвідати на вибір: Злучені Фармери Алберти 1; Ліберали 2. Разом 63. Партія праці втратила два мандати; в попередньому парламенті вона мала шістьох послів.

Фармерська конвенція в Арборг номінувала комуністичного кандидата

В неділю, 22 червня, відбулася в Арборг, Ман., у виборчому окрузі Селкірк, фармерська конвенція для обговорення домінальних виборів і номінування робітничо-фармерського кандидата. Присутніх було коло 250 фармерів, які репрезентували 30 місцевостей і виборчих "пулів". Після всестороннього обговорення, конвенція одностайно номінувала своїм кандидатом тов. Івана Навізівського, члена Комуністичної Партії Канади, і прийняла комуністичну виборчу програму. Конвенція вибрала центральний фармерський виборчий комітет з осідком в Арборг та

Уряд АМЕРИКИ ЗАБОРОНИВ ВИРІБ АЕРОПЛЯНІВ ДЛЯ СРСР

Депеша з Вашингтону до "Балтимор Сою" повідомляє, що уряд Злучених Держав примусив балтиморську фірму Глен Г. Мартін Ко. зрівняти контракт з радянським урядом на будову 20 аеропланів у Балтиморі і фабрики аеропланів у Радянським Союзі. Що цей крок є частинною воєнних планів американського імперіалізму проти Радянського Союзу, на це вказує причина, подана при уневаженні контракту. Як признає кореспондент "Балтимор Сою", уряд Вол-Стріту заборонив контракт на будову аеропланів через те, що аероплани є важною зброєю у війні і на випадок нападу імперіалістів на Радянський Союз, радянський уряд зміг би лише себе оборонити. Фактом є, що Гуверова заборона ривається явному призначенню, що американський імперіалізм сподіється взяти участь в нападі на Радянський Союз. Гувер, як каже "Балтимор Сою", не бажає зміцнити Радянський Союз аеропланами з огляду на польський кордон і на повстання в Індії коло афганістанського кордону.

МІСТО ПЕРЕВОДИТЬ РЕГІСТАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ У РІДЖАЙНІ

РІДЖАЙНА, Саск., 20 червня. Нова офіційна реєстрація всіх безробітних у Ріджайні має переводитися в спеціальний понеділок і вівторок спеціальним комітетом міської ради, назначеним мейором МекАроу день або два тому після рішення міської ради, щоб передати цю справу до такого комітету. В четвер вечором комітет мав мітинг, на якому вищесказані такі два рішення: 1) Перевести повну реєстрацію всіх безробітних в місті в понеділок і четвер в ситі гол аудитором; час має бути оповіщений пізніше. 2) Надрукувати оголошення в денних газетах Вейкверу, Келгарі, Едмонтону, Саскатуїну, Мус Діко, Ріджайні й Вінніпегу, в яких маєтися остерігати людей, що в Ріджайні нема роботи і щоб вони туди не приїздили. Депеша до денної капіталістичної преси у Вінніпегу, яка приносить повнучку новинку, зовсім не згадує, чи міська рада в Ріджайні має намір дати яку допомогу для безробітних. Самою реєстрацією й оголошеннями в газетах безробітних не нагодують. На цю заробити, лише буржуазна преса в згаданих містах. Безробітні самі повинні організуватися й домогтися від міської влади праці або повного утримання. Лише самі безробітні організованим шляхом можуть добитися сповнення своїх догань.

РУМУНІЯ БУДУВАТИМЕ ВОЄННУ ФЛОТУ ДЛЯ НАПАДУ НА СРСР

ЛОНДОН, 21 червня. З приходом короля Кароля до влади Румунія планує розбудувати свою воєнну флоту на Чорнім морі для нападу на Радянський Союз. Представники Кароля звернулися недавно до британського уряду і приватних фінансистів, щоб довідатися, чи вони дали би Румунії позичку в сумі 100 мільйонів доларів на створення нової морської бази на Чорнім морі й на будовання низки воєнних кораблів. Бритійські індустріалісти, головню фірма Армстронг і Вікерс, що виробляє зброю й амуницю, сильно зацікавлені в цьому пропозицією, але з урядових кіл повідомляють, що нібито уряд не годиться на неї, хоч замовлення були би дані в Англії. Міністерство закордонних справ мало повідомити приватних банкірів, що вони не погоджуються дати потрібну згоду. В цю мнню "незгоду" британського "робітничого" уряду трудно повірити, коли взяти під увагу цю імперіалістичну політику МекДоналда і його вороже відношення до Радянського Союзу. Певним є, що як світові імперіалісти планують узурпувати Румунію проти СРСР, то вони зроблять це руками одного чи другого капіталістичного уряду під таким чи іншим претекстом.

НОВИЙ ТАРИФНИЙ ЗАКОН ПІДНЕСЕ КОШТ ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ

ВАШИНГТОН, 17 червня. Президент Гувер підписав сьогодні тарифний законопроект, який увійде в життя сьогодні о півночі. Підпис президента закінчує боротьбу над законопроект, що велася від січня 1929 року. Противники нового тарифного закону кажуть, що він збільшить кошт життя в Злучених Державах на один мільярд доларів річно. ВАШИНГТОН, 15 червня. 222 голосами проти 153 конгрес прийняв сьогодні тарифний законопроект Говлі й Смута. Сенат одобрив його день передим 44 голосами проти 42. Так після 18 місяців різних торгів входить в життя нова тарифа, найвища, яку коли базали Злучені Держави. На багали вона підносить мито на ввоженні до Америки товари на 20 процент. НЮ ЙОРК, 17 червня. На публічній біржі вже далася відчутти нова тарифа, хоч вона не увійшла ще в життя. Всі акції спали на багато пунктів, бо дівки аж на двадцять. Воно падали так раптово, що нагадували часи найбільшого біржевого краху минулого осени.

АПЕЛЯЦІЙНИЙ СУД ЗМІНИВ ПРИСУДИ ДЛЯ ТОВАРИШІВ У СОДБОРІ

СОДБОРІ, Онт., 19 червня. Вислухавши апель всіхмох комуністів проти засуду їх 18-го травня за участь в першотравневій демонстрації в Содборі, дисктриктний суддя Е. Продкс у дивізійнім суді сьогодні по полудні скасував присуди для Вільго Вігурі й Гезрі Елісена. Він змінив присуди для А. Гілла, Мартіна Паркера, Псісифа Бі-

НІМЕЦЬКА ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЄ ДО РОБІТНИКІВ; КІЛЬКО ПОРАНЕНИХ, ОДИН ТЯЖКО

(Бездротна депеша Інпрекора.) БЕРЛІН, 17 червня. Страйковий мітинг в Айселебі, в районі Мансфельду, був розбитий сьогодні поліцією. Двадцятьох робітників арештовано, включаючи місцевих провідників. Учора рано комуністичний провідник Ремеле був арештований шойно перед відкриттям рейхстагу. Його затримано для допитів під обвинуваченням у зраді, але пізніше звільнено внаслідок протесту. Вчора вечором відбувся в Люстгартені масовий мітинг, скликаний Комуністичною Партією, щоб запротестувати проти антиробітничого законодавства уряду. Поліція напала на мітинг і била робітників та стріляла до них. Кількох було поранених, один тяжко. Вчора вечором фашисти напали на робітників у Гльохау. Шістьох поранено, а комуніст Гершлер помер від ран.

ЦІЛА ЄВРОПА ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ АМЕРИКАНСЬКОЇ ТАРИФИ

ПАРИЖ, 17 червня. Вся французька преса переповнена відгуками на нову американську тарифу. Газети одноглідно закликають до боротьби проти підвищеної тарифи, яка, до їх думки, тяжко відібеться на французькій промислі. Різні газети пропонують різні заходи проти нової тарифи. Деякі гідуть так далеко, що радять французам розпочати бойкот американських товарів. Офіційно від парадувати. Багатьох з них арештовано й поставлено під воєнний суд. ПАРІЖ, 12 червня. "Еко де Пари" повідомляє з Ляко про серйозний бунт у таборі резервістів у Сісоні, де жовніри відмовилися слухати своїх офіційних або парадувати. Багатьох з них арештовано й поставлено під воєнний суд.

В ПЕНСИЛВЕНІ СТРАЙКУЄ ПРОТИ ЗНИЖКИ ПОВЕРХ 1,000 МАЙЦЕРІВ

ПІТТСБУРГ, 13 червня. Тисяча майнерів є на страйку в сьма майнерів є на страйку в кількох майнах, що належать до Бетдгем Стіа Корпорейшн; Пітсбург Термінал Код Ко. і Дуквесн Стіа Ко. Ці страйки є під провідом Краєвої Майнерської Юні і є звернені проти знижки платні на 10 проц, яку переведено пару днів тому. ПІТТСБУРГ, 16-го червня. 250 майнерів застрайкували в майні Дуквесн. 150 майнерів взяли участь в масовім пікетуванні, яке негайно застосовано. Вієсько й поліція арештували дві жінки першого дня. Міжнародна Робітнича Оборона обороняє їх. Більше як 1,000 майнерів страйкують вже в Пенсильвені під провідом Краєвої Майнерської Юні.

ВЕЛИКИЙ КРАХ НА БІРЖІ В НЮ ЙОРКУ

НЮ ЙОРК, 19 червня. Великий крах на біржі, що мав місце в понеділок і вівторок, не зменшився в середу. Навпаки, ціни акцій спали від 5 до 30 пунктів понижче останніх цін у вівторок по полудні.

ФАШИСТИ АТАКУЮТЬ І ВБИВАЮТЬ РОБІТНИКІВ У НІМЕЦЧИНІ

(Бездротна депеша Інпрекора.) БЕРЛІН, 16 червня. Шість троків узброєних фашистів напали вчора на 20 незброєних робітників у Ляйпцігу й одного з них убили а другий помер від ран. Двадцять робітників було тяжко поранених. Боротьба тревала цілу годину, але поліція прибула, коли вже було по всьому. Райхстаг зібрався сьогодні після трох тижнів перерви, щоб обговорити пропозицію Брітнінга, як покрити дефіцит. Комуністична фракція предложила контр-внески на всі анти-пролетарські законопроекти.

МІТИНГ БЕЗРОБІТНИХ НА МАРКЕТ СКВЕР

В минулу п'ятницю вечором відбувся на Маркет Сквер у Вінніпегу мітинг безробітних, на якому промовляли т.т. М. Біньовський, організатор юні лісових і земельних робітників; Мартін Форкін, кандидат Комуністичної Партії в Центральній-Північній Вінніпегу, та безробітні. Тов. Форкін говорив про подолання й організацію безробітних у Брендоні, звідки він шойно приїхав.

ОСТАННЯ НАГОДА ЗАРЕГІСТРУВАТИ ВАШ ГОЛОС!

Робітники й робітничі у Вінніпегу, що мають працо голосу, а їх імен нема на виборчій лісті, мають останню нагоду зареєструвати свої голоси перед ревізійними суддями, що розпочали свою працю в понеділок о 10-й годині рано. Ревізійні суди засідають також у вівторок і середу — 24 і 25 червня. Кожного ранку суд розпочинає своє урядування в 10-й годині, а вечором буде засідаати до часу, поки будуть зголошуватися управленні до голосування.

Для північного Вінніпегу назначений суддя Корі, а для Північно-Центрального суддя Стекпул. Суддя Корі засідає в Стон Гол, на розі вулиць Мейн і Атлентик. Суддя Стекпул і два судді на Південно-Центральній і Південній Вінніпег засідають в головнім судовім будинку на Бродвею. Обовязком кожного робітника, що має право голосу, подбати, щоб його ім'я було на виборчій лісті! Остання нагода це зробити сьогодні вечором і завтра цілий день!

ЗАСУДЖЕНО 14 ХОРВАТІВ НА ВІЗНИЦЮ

БІЛГОРОД, Югославія, 16-го червня. Тут закінчився процес хорватських селянсько-національних провідників, що вступали проти політики югославського уряду. Засуджено 14 обвинувачених. Найвища кара вносить 15 років. Др. Мачек, полковник Бегіц, др. Лебовіц і Кунціц були звільнені від в'язни й карі.

БУНТ СЕРЕД ФРАНЦУЗЬКИХ РЕЗЕРВІСТІВ

ПАРІЖ, 12 червня. "Еко де Пари" повідомляє з Ляко про серйозний бунт у таборі резервістів у Сісоні, де жовніри відмовилися слухати своїх офіційних або парадувати. Багатьох з них арештовано й поставлено під воєнний суд.

КОМУНІСТИЧНІ КАНДИДАТИ В АВСТРАЛІ

(Бездротна депеша Інпрекора.) СІДНІ, Австралія, 16 червня. Комуністична Партія поставила робітничих кандидатів у муніципальних виборах проти лейбористських фейкерів. Вчора вечором поліція розбила комуністичну пропагандову демонстрацію й арештувала 21 товаришів, включаючи кандидатів.

СУТІЧКИ МІЖ КОМУНІСТАМИ А ПОЛІЦІЄЮ

СОФІЯ, Болгарія, 12 червня. Нагішка на комуністів у Болгарії привела до кількох поважних сутичок між робітниками а поліцією в Софії та інших болгарських містах. 50 комуністів арештовано в Софії, а 20 у Варні.